



Carta de la Presidencia

Madrid, junio de 2009

Me complace presentar las cuentas anuales correspondientes al ejercicio 2008, conforme a la legislación vigente.

El sector económico, especialmente la banca, ha desarrollado su actividad en un escenario lleno de dificultades e incertidumbres. A nivel internacional, el deterioro que se inició en Estados Unidos a mediados del año 2007 por las hipotecas subprime, ha dado lugar a una gran crisis financiera debido a que el sistema bancario ha tenido que contabilizar enormes dotaciones para compensar la pérdida de valor de activos contaminados. Esto ha dado lugar a una profunda crisis de confianza, que ha bloqueado el acceso a sus fuentes de financiación tradicionales y aún no han recobrado la estabilidad.

La economía española asimismo se ha visto afectada por esta crisis internacional, a la que se han sumado dificultades propias tales como el ajuste del mercado inmobiliario y el deterioro del consumo, que habían sido los motores de la economía durante la época de expansión. El 2008 ha marcado un punto de inflexión en la economía, que ha entrado en un período de recesión, con unas perspectivas para el próximo año nada halagüeñas.

Para el sector farmacéutico, el año 2008 ha tenido dos vertientes. En el aspecto profesional, tanto el requerimiento de la Comisión Europea al Gobierno Español para cambiar la legislación farmacéutica como la nueva Ley de Sociedades Profesionales, se están desarrollando en el sentido del modelo actual. En el aspecto económico, la farmacia también se ha visto afectada por la crisis, reduciéndose el valor de mercado de las oficinas de farmacia, frenándose el mercado de compraventas y disminuyendo la inversión y el consumo de los farmacéuticos.

Bancofar, a pesar de las dificultades del entorno, ha mantenido su política de apoyo al farmacéutico en la financiación de sus necesidades personales y profesionales, proporcionándole una completa gama de servicios bancarios especializados. El Banco ha realizado un buen ejercicio, desde el punto de vista de crecimiento y muy especialmente en la cuenta de resultados, como se aprecia en el siguiente cuadro:

Miles de euros

	31/12/2007	31/12/2008	diferencia	%
● Conceptos				
● Márgen intereses	18.408	24.591	6.183	33,59
● Márgen bruto	20.073	25.713	5.640	28,10
● Resultado de la actividad de explotación	6.270	10.724	4.454	71,04
● Beneficio antes de impuestos	6.270	10.606	4.336	69,15
● Resultado del ejercicio	4.186	7.401	3.215	76,80
● Recursos generados	11.088	15.256	4.168	37,59

La cifra de negocio ha crecido el 10,31% respecto al año anterior, alcanzando el valor de 1.709,1 millones de euros.

Los recursos administrados de clientes han pasado de 459,3 millones de euros en 2007 a 505,3 millones de euros a 31 de diciembre de 2008, lo que supone un crecimiento del 10%. Para valorar adecuadamente este incremento, hay que considerar las dificultades de liquidez en los mercados financieros del pasado año, provocando una dura lucha por la captación de recursos.

Los créditos a clientes han alcanzado la cifra de 1.394,3 millones de euros, con un incremento del 10,4% sobre el 2007. Es preciso destacar que el 84% de la inversión crediticia de nuestro Banco está garantizada con hipotecas inmobiliarias o con hipotecas mobiliarias sobre la oficina de farmacia. La morosidad a 31 de diciembre representaba tan sólo el 0,18% de la inversión, con una tasa de cobertura –fondos de insolvencia constituidos divididos entre el saldo de los deudores clasificados como de dudoso cobro- superior al 1.000%.

La favorable evolución del Banco y de su cuenta de resultados, permite aumentar la cifra de dividendos distribuida a los accionistas y destinar una importante cantidad a reservas. El Consejo de Administración propone a la Junta General de Accionistas la distribución de un dividendo del 4,65%, que supera en 0,65 puntos el aprobado el ejercicio anterior. Esta cifra es especialmente significativa, si tenemos en cuenta que durante el mes de noviembre se ha producido una ampliación de capital del 50% y los nuevos títulos recibirán el mismo tratamiento que los antiguos.

Finalizado con éxito el ejercicio 2008, debemos dirigir nuestros esfuerzos hacia un año 2009 que no estará exento de dificultades. Los objetivos que el Consejo de Administración ha marcado para este ejercicio, establecen un crecimiento del volumen de negocio del 10,5% y un beneficio antes de impuestos de 13,5 millones de euros, el 27% superior a la cifra alcanzada en 2008.

Quiero finalizar agradeciendo a nuestros accionistas y clientes su inestimable colaboración y a los ejecutivos y personal del Banco su elevada dedicación y profesionalidad, colaborando con los buenos resultados de Bancofar en el año 2008.

Carlos Sánchez Luque
Presidente de Bancofar

